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Regele FERDINAND I a n1urit 
Ziua de 20 Iulie 1927, când a încetat de a mai bate inima plină 

de iubire şi simţire românească a Marelui Rege FERDINAND I, va i 

rămâne deapururi însemnată cu slove de foc în sufletele tuturor bunilor 
Români. Căci moartea oamenilor mari este totdeauna semnalul puternic 
:e chiamă conştiinţele şi împinge massele largi ale poporului - în chip 
mistic - spre noui înfăptuiri, puse în lumină vie de personaHtatea şi 
<seniul despărţit de trupul trecător. 

Personalitatea de «Erou)) - în cea mai pură definiţie a lui C.arlyle
a Marelui Rege FERDINAND I se găseşte imprimată în atâtea opere 
sociale cari împodobesc şi ocrotesc neamul românesc. Nu există( latură 
a vieţii poporului nostru în care să nu se oglind:ască chipul blândului 
~i înţeleptului Voevod. Biserica română ortodoxă, profund îndurerată de 
această pierdere ireparabilă, nu va uita niciodată că a avut în Regele 
FERDINAND I un Mare Prieten şi adânc înţelegător al rostului ei divin. 

Lăsând la o parte înmulţirea numărului episcopiilor ortodoxe, cităm 
din cuvântarea Regelui FERDINAND I către I. P. S. Patriarh D. D. 
Dr. Miron Cristea, cu prilejul învestiturii Sale în scaunul patriarhal, câteva 
cuvinte din cari răsar sentimente curate ca apa izvorului de munte, 
;entimente de adevărat Prieten: 

< Pe cât de fericz't eram când ai fost chemat de peste munţii 
'iberaţi prin vz'tejia ostaşului şi virtuţile poporului român la păstoria 
Mitropoliei Ungro-Vlahz'ei, pe atât de fericit sunt astdzi cdnd ifi încre
iinţez cârja de Patriarh al Bz'serz'c# ortodoxe române,· dupdce Sf. Sinod 
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împreună cu Adunările Naţionale au n'dz'cat Scaunul Arhiepiscopal şi° 
Mitropolitan al Ungro-Vlahiei la rangul de Scaun Patn·arhal, . 

Şi tot cu acel prilej, de care Regele se simţia atât de fericit, şi 
în aceiaşi cuvântare exprima nădejdi şi dorinţi în cari cuprinde nota 
caracteristică a idealismului creştin: 

,Avem nădejde cd prin învăţătura B·isericii Noastre, care ne-a 
dat în ·· cursul veacun"lor unitate de h"mbd şi de sz"mţz"re, vom a;unge maz· 
grabnic şi mai paşnic la acea mdsurd de unificare sufletească, dupd 
care înst!oşeazd sufletele tuturor bunilor romdni, aşa cum doreşte cerbul 
de izvoarele apelor. Din unificarea s1ifleteascd i'es operile mari naţionale 
de gdndire şi" de simţz"re şz" răsplată meritată va fi adusd Bisericii 
Noastre, care va ajuta poporul spre înfdptuz·rea acestui ţel pdmdntesc». 

Sunt acestea cuvinte ale unui suflet ce trece cu mult peste raza 
în care se scurge de obiceiu viaţa omenească. ,,Prin învăţătura Bisericii 
Noastre vom ajunge mai grabnic şi mai paşnic la unificarea sufletească". 
Nu pot ieşi aceste cuvinte decât dintr'o inimă frământată cu aluatul 
evangheliei şi plină de credinţa vie în Dumnezeul cerului şi al pământului. 

Regele FERDINAND I a fost un .adevărat Prieten al Bisericii 
noastre şi un consumat credicios al tainelor vieţii creştine păstrate de 
Biserica Mântuitorului Iisus. 

Nu vom putea păstra întreagă şi nealterată icoana luminoasă a 
vieţii Lui lăuntrice, nu vom putea cinsti cu mai multă vrednicie memoria 
Lui, decât silindu-ne să ducem la înfăptuire nădejdea pusă de El în 
Biserica noastră. 

Sf. Sin6d No. 237 /926. 

MIRON 
Din mila lui Dumnezeu Arhiepiscop al eparhiei Bucureştilor 

Mitropolit a.I Ungro-Vlahiei şi Patriarh al României. 

Tuturor iubifUor credinciofi, care vor ascmlta sau ceti aceostd pastorală, Har şt 
Pace dela milosti,vul Dumne1ţeu din cerurt; iară dela Noi părinteljtl btnecuvântări, 

CONTRA INJURlTURILOR DE CELE SFINTE. 
Mai mul# buni creţi/ni ai unei comune 

din Moldova aratd în o adresă trimisă 
S/ântului Sinod, cd în acele părţi s' a ldţit 
în mod simţitor patima # urîtul obiceiu de-a 
înjura şi sudui de cele sfinte. Sfântul Sinod 
a hotărit sd atragd luare aminte a cucer
nicilor preoţi fi asupra acestei patime urîte, 
tare îniose#e pe om, cerându-le sd o combatd 
în p,-edicile lor cdtre popot. Dealttl parte 
invitd pe Preasfinţiţii Vlădici, sd adreseze 
ct'edincioţilor o pastorală de combatere a 
injurdturt/or. 

Intru a îndeplini porunca Sfântului Sinod 
No. 450/923 trimitem iubitei noastre preoţimi 
,Pastorala» de mai jos, dispundnd: 

1. Să o citeascd frumos fi rdspicat po
porului, cdnd va fi adunat in numdr mai 
mare ta sj. biserică. 

2. Preşedinţii cercurilor pastorale sd trateze 
în viitoarea campanie de propagandă această 
generală patimă, citindu-se pastorala Noastrd 
în întrunirile viitoare ale cercurilor. 

3. Cetirea pe înţeles, cu dicţiune, care sd 
lege atenţia ascultdtorilor este o artă nu 
tocmai uţoard. Deaceia pastoralele arhiere#i 
trebuie ţtlt'-e înainte de un preot cu dicţiune 
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recunoscută şi voce sonoră, care sd cunoasc4 mai 
întdi el însuşi înţele,ul; altcum nu va putea 
ceti aşa, cd să înţeleagă poporul mai -puţin 
dedat cu îndeledniciri intelectuale. 

Iubiţi ascultători, 

Deşi cu trupul nu pot fi totdeauna de 
faţă între toţi credincioşii Mei, totuşi cu 
sutletul venit-am astăzi şi Eu tn această 
parohie şi în mijlocul vostru alături de un 
număr de preoţi, cântăreţi, învăţători şi 
alţi bărbaţi cărturari, călăuziţi de dorul 
fierbinte de a altoi şi noi în cât mai mulţi 
arbori din întinsa grădină a neamului nostru 
românesc câţiva surcei, câteva mlădiţe nobile 
de poveţe bune, de învăţături alese şi de 
sfaturi înţelepte şi folositoare, cari să în
drumeze şi îndrepteze poporul din această 
comună şi din acest ţinut pe calea întăririi 
si înaintării sale. 

Facem aceasta, deoparte îndemnaţi de 
simţul datorinţei ce o avem - ca fireşti 
luminători şi conducători ai poporului -- de 

,a lucra pentru ridicarea şi înălţarea popo
rului, fie dela oraşe fie dela ţara, urmând 
sfatul dat de preotul din Madi&n, Ietro, 
ginerelui său, Proorocului Moiii, când i-a 
zis: «Şi arată-i poporului calea, pe care 
are să umble, şi faptele, cari a1e să le facă,. 
(II. Moise XVIII, 20); de altă parte suntem 
adânc convinşi, că fără învăţătură, fără 
cunoaşterea poveţelor din Evanghelia lui 
Hristos şi din sf. Scriptură, fără înaintare 
în cultură, poporul nostru - oricâte înşuşiri 
frumoase şi de toţi admirate ar avea - nu 
va putea să nimerească aşa uşor calea, ce 
duce la bine, ferindu-l de rele, nu va putea 
să-şi întărească temelia existenţii sale şi a 
viitorului său şi nici să-şi câştige mulţu
mirea vremelnică şi mântuirea veşnică. 

lată ce ne zice sf. Scriptură a T. V. tn 
această privinţă c Cine nu vrea să înveţe, 
cade în necazuri». (Proverbe XVII 16), 
căci: c Unde-i lipseşte sufletului ştiinţa, acolo 
nu e b,'ne>. (Proverbe XIX, 2); iară la alt 
loc: « Sufletul celui cuminte cd1tigă ştiinţa 
şi urechea celui înţelept caută învdţdtura,. 
(Proverbe XVIII, 15). 

Dea ceea • -~- precum odinioară înţeleptul 
Impărat Solomon a sfătuit poporul său 
iubit - întocmai te sfătuieşte Biserica prin 
scrisul Inaltpreasfinţitului tău părinte sufle
tesc, patriarh Miron şi pe tine popor român, 
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zicându-ţi; «Pleacd spre învdţdturd sufletuJ 
tdu ţi urechile tale spre cuvintele ştiinţei>. 
(Prov. XXIII, 12), şi «Primiţi învăţătura 
mea şi nu argintul, ţi şiiinţa mai vdrtos 
decdt aurul cel lămurit, căci mai bund este 
înţelepciunea decdt pielr~le cele de ma1'e 
preţ, (Proverbe Sol. VIII, 10-11). 

Auzind aceste adevăruri şi convingându-vă 
de statornicia lor - cine dintre voi na-şi 
va deschide urechile sale, ca prin poarta 
lor să intre în sufletul lui cunoştinţele atât 
creştineşti cât şi de altă natură ale preo
ţilor şi cărturarilor conducători ? căci doară 
voi tnşive, poporul de rând, aţi statorit 
adevărul: că cine are cultură, «cine are 
carte, are parte; cine are carte, are patr1' 
ochi>; în urmare vede mai limpede lucru
rile din lume; se poate deci orienta mai 
bine şi poate câştiga mai uşor cele de 
lipsă pentru traiul vieţii. Deaceea lnţeleptul 
Solomon zice; « Cu ştiinţa se umplu cdmd
rile de toate bogăţiile cele scumpe# p/dcuto! 
(Prov. XXIV, 4). 

Dară, ca fii ieşiţi din mijlocui poporului 
român, - cari voim a păstra şi cultiva 
toate obiceiurile cele bune şi strămoşeşti
ştim, că acest popor toate le începe cu 
Dumnezeu, cu un ,Doamne aJută». Deaceea 
şi deastădată început'am lucrarea noastră 
cu sfântă slujbă şi cu o cuvântare biseri
cească, mai ales, că sfaturi, poveţe şi f n
văţături zădarnice şi clădite pe temelie de 
năsip, rămân toate acelea, care nu se în
temeiază pe piatra cea tare şi puternică a 
credinţii creştine#i, pe care nici porţile 
iadului nu sunt în stare a o birui. «Frica 
lui Dumnezeu este începutul inţelepciunii>, 
zice psalmistul David (Ps. 111-10); iară 
apostolul Pavel ne spune: c ..Sd #iţi rd 
iubirea lui Hristos întrece toatd cunoştinţa». 
(Efes III I 19). 

De aceea, atât Eu, ca Român bun şi 
Patriarh creştin, cât şi cei ce lmplincsc 
poruncile mele, învăţături creştineşti, scoase 
din legea lui Hristos, vrem să vă dăm şi 
deastădată, lăsând ca pe temelia aceasta 
ceilalţi împreună-muncitori să lucreze mai 
departe în acest înţeles la nobilitarea su
fletului românesc. 

Iubiţi ascultători, 

Noi toţi, câţi aceeaş lege strămoşească 
o mărturisim, câţi ar:eeaş limbă dutce şi 
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sonoră o vorbim şi aceleaşi datini şi obi
ceiuri cultivăm şi iubim, formăm poporul 
român cu toate straturile lui: tîrgoveţi şi 
săteni, domni şi cărturari, neguţători şi 
meşteşugari, ţărani s&u plugari. Poporul 
acesta - în întregimea sa luat - se poate 
asemăna cu o grădină mare, ai cărei gră
dinari şi cultivatori sunt preoţii, conducă
torii şi învăţaţii poporului. Ca unii dintre 
aceşti îngrijitori, cărora s'a încredinţat cul
tivarea grădinei româneşti, - venit'-am şi 
noi tn acest colţ al grădinei noastre, nu 
numai ca să aruncăm sămânţă de tlori 
frumoase şi de plante folositoare, ci şi ca 
să plivim din straturile ei buruenele netre b
nice, ce au prins rădăcini, ca nu cumva
lăţindu-se prea mult - să înddu1e ce-i bun 
şi de folos. 

O buruiană veninoasă şi urâtă, cu rădă
cini foarte tari şi extinse, vreau Eu să 
desrădăcinez şi să smulg din sufletul po
porului nostru prin o parte a pastoralei 
Mele; şi anume obiceiul cel rău al înjură
turilor şi sudalmelor, al blăstămurilor afu
risite şi al cuvintelor de ruşine, mai ales 
că Sf. Sinod, · adică sfatul cel mare al 
tuturor vlădicilor noştri, ne-a dat poruncă 
a începe stârpirea urâtului obiceiu de-a 
înjura ţi grăi vorbe slabe. 

M'aş bucura mult atât Eu, cât şi preoţii 
cari împlinesc porunca Mea, dacă ni-ar 
succede a stârpi acest păcat urît. 

Iubiţi creştini! 

Şi copiii de şcoală ştiu cu toţii, că cea 
rpai de frunte fiinţă de pe pământ, coroana 
făpturilor, este omul. Pe acesta l'a înzestrat 
şi tnfrumus~ţat Dumnezeu, tocmai ca să 
poaţă fi stăpânul tuturor celor de pe pă
mânt, cu însuşiri alese şi mai pre sus de 
toate celelalte făpturi şi vieţuitoare. Intre 
acestea numărăm fără îndoială la cel din
tâio loc frumoasa însuşire a vorbirii, a 
graiului, căci numai omul are putinţa de 
a-şi arăta, descoperi, de a-şi exprima prin 
grai viu,_ prin vorbe şi cuvinte, cugetările 
şi simţimintele sale, pecând celelalte vie
ţuitoare - faţă de om - sunt oare-cum 
mute, adecă necuvântătoare. 

Şi oare pentru ce a dat Dumnezeu omului 
darul vorbirii? Ca să vorbească lucruri 
netrebnice şi necuviincioase, ca să înjure, 
ca să suduie, să blesteme? De bună seamă 

că nu! Din potrivă, ca să folosească această 
însuşire frumoasă a vorbirii, dupăcum se 
cuvine unei făpturi alese, făcute după chipul 
şi asemănarea I ui Dumnezeu; şi anume: 

1. Ca să preamărească şi laude pe Dum
nezeu şi sfinţii Lui după cuvântul psalmi
stului David: cDeschide, Doamne, buzele 
mele ţi gura mea va vesti lauda ta; (Psalm 
51-15) şi de lauda Ta este plină gura 
mea ţi de slava Ta toată ziua». (Ps. 71-8). 
11. Şi limba mea va spune.... toatd ziua lauda 
7 a, (Ps. 35,28). 

2. Ca să propoveduiască adevărul, să 
lăţească învăţăturile cele bune şi să dea 
sfaturi înţelepte semenilor săi şi mai ales 
tinerim ei. 

3. Ca să apere dreptatea, tot după cu
vântul proorocului David, când zice: Gura 
mea va spune dreptatea Ta, toată ziua 
ajutorul Tdu, (Ps. 71-15). 

4. Ca să predice moralul, înălţând vir
tuţile şi pe cei virtuoşi, curăţind păcatele 
şi pe cei păcătoşi. 

5. Ca să mângâie pe cei cuprinşi de 
necazuri, şi aşa mai departe. 

De-aci urmează, că cel ce foloseşte graiul 
şi limba sa spre alte scopuri, scoţând din gura 
sa înjurături, sudalme şi blestemuri, şi cu
vinte urîte, acela vatămă pe Dumnezeu şi 
lucrurile Lui; acela lucrează în contra vo
inţei lui Dumnezeu. 

Unul - ca acela - după zisa sf. apostol 
Iacob - scoate din gura sa c/oc, o lume a 
nedreptdţii ... neînfrânată rdutate, otravă a
ducătoare de moarte> (Epistola 6,8); adecă 
păcătueşte greu, arătând că este stricat şi 

lnlăuntrul său, căci sudalmele nu sunt numai 
dela buze, ci după cum zice evang. Matei: 
cDin he/ţugul inimii vorbe1te gura, (XIl-34); 
iară • la alt loc c Că din inimă izvorăsc cu
getdrile rele_, ... mărturisirile mincinoase, suda/
mele, .... care spurcd pe om, (XV-19-20). 

Dară pe lângă aceasta - cel ce înjură
mai dovedeşte, că nu posedă nici cuvenita 
cultură a inimii, căci omul înţelept, liniştit 
şi cu cultură adevărată, se fereşte de acest 
obiceiu urît, ca de doc,, ca de o lepră 
lipicioasă, de care se molipsesc şi alţii. 
Se fereşte ştiind, că sudalmele sunt un 
păcat greu. 

Mărimea, spurcăciunea şi hâzenia acestui 
păcat iese cu atât mai tare la iveală, cu 
cât ne gândim că înjurăturile şi sudalmele 
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sunt d~ ceie mai mu1te ori îndreptate tn 
contra chiar a lui Dumnezeu, în contra 
sfinţilor Lui, în contra îngerilor Lui, în 
contra bisericit întemeiate de El şi a ne
peritoarelor învăţături ale evangheliei Lui şi 
contra sărbătorilor Lui şi al lucrărilor celor 
sfinte ale lui Dumnezeu. Altădată sudalmele 
sunt îndreptate contra deaproapelui; dar 
în cele din urmă în mod mijlocit tot pe 
Dumnezeu ll lovesc, profanându-L, căci e 
firesc lucru, că dacă - înjuri făptura - în
juri şi pe făcătorul, pe creatorul ei. 

Este lucru foarte josnic, Iubiţilor creştini, 
când cineva are arma, cea căpătată dela 
binefăcătorul său, ca el însuşi s'o folosească 
spre binele său_, să se apere cu ea - o în
toarce şi îndreptează tocmai împotriva Ace
luia, care i-a dat-o. lntocmai este cel mai 
urât şi mai vrednic de osândă omul, carele 
întoarce însuşirea vorbirii, ce i-a dat-o 
Dumnezeu spre a-l ridica peste celelalte 
făpturi, împotriva tocmai acelui mai bun 
şi mai milostiv dăruitor al său, împotriva 
lui Dumnezeu. 

1. Carele a zidit, susţine şi ocârmueşte 
cerul şi pământul; 

2. Carele nu numai a făcut pe om, 
dându-i sănătate, ci i-a pus şi întreg pă
mântul la dispoziţie, cu câmpurile şi hota
rele sale mănoase şi cu toate bunătăţile 
lui, trimiţându-i lumina şi căldura cea atât 
de binefăcătoare, ploi mănoase, etc. 

3. Carele şi după neascultarea lui nu 
ne-a părăsit, ci ne-a iubit şi iubeşte pe 
oameni întru atât, încât pe unul născut 

Fiul Său L-a dat jertfă, ca toţi cei ce vor 
crede în El să nu piară, ci să . se mântu
iască şi să aibă viaţă de veci; 

4. Şi dela carele cu un cuvânt vine toată 
darea cea bună şi tot darul desăvârşit; 

5. Şi căruia, tocmai pentru toate acestea, 
trebue să se plece tot genunchiul, al celor 
cereşti şi al celor pământeşti, etc. 

Şi pe acest Părinte binefăcător a-L înjura, 
a-L sudui, a-L huli, cum să nu fie Iubiţi 
creştini, un păcat mare, vrednic de pe
deapsă grea? Hotărât, e păcat mare şi 
strigător la cer. Deaceea şi st. Ioan Gură
de-Aur zice: cNu-i nimica mai t'ău, ca 
suda/mele« (Ad. Timoth. c. V)·; iară .sf. 
Părinte Ieronim: « Nu-i nimica mai înfi
orător ca sudalma, orice păcat - în asemă
nare cu ea - este mai mic•. 

~ un 1ucru atât de tngrozitor aceasta, 
încât un bărbat tnvăţat nici nu şi-a putut 
închipui, că omul să uite tntru atâta de 
binefăcătoru), de părintele său, ca să-l înjure; 
deaceea acela atribue diavolului vorbele 
spurcate ale sudalmelor, zicând că cDia
volul 1ade pe limba celui ce sudue şi iadul 
se deschide sub picioan/e lui>. (Alviczi, 
pilde 63); iar altul zice: c Cd sudalma este 
limba diavolului>. (Cardinalul Hugo). 

Culmea şi-o ajunge acest urât obiceiu, 
când înjurăm deadreptul pe Dumnezeu şi 
cele trei feţe ale Sf. Treimi. 1n legea veche 
sudalma contra lui Dumnezeu se pedepsea 
cu moartea. Legiuitorul Testamentului vechiu, 
proorocul Moisi, dispune astfel; Une îniut'd 
numele Domnului, cu moarte sd moat'd> (III 
Moise XXIV-16). Astfel odată a dat Moisi 
poruncă aspră în contra fiului unei lzrai
litene, cuprins de acest păcat, tn cuvinte!~: 
« Scoate din tabdrd pe cel ce a suduit ,t sd-1 
ucidă cu pietre ob1tea întreagă> (III Moisi 
XXVI. 14). Asemenea considerA în Testa
mentul nou Evanghelistul Marcu de păcat 
greu înjurăturile. El ne spune, că ccine în
jut'd împott'iva Duhului sf dnt, nu va /i ·iertat 
în veci.,, (III. 29). Acelaş lucru se vede: şi 
din cuvintele evanghelistului Mateiu, care 
zice: c Tot pdcatul # toată hula, se va iet'ta 
oamenilor,. iard hula sau suda/ma împott'iva 
Duhului sf dnt nu se va iet'ta > (XII. 31 ). 

Este atât de urât şi disgustător a lnjura 
şi a folosi vorbe nespălate contra lui Dum
nezeu, încât pe suduitorii contra lui Dum
nezeu şi a celor sfinte ar trebui să-i ajungă 
nu numai bătaia lui Dumnezeu, ci şi pe
deapsa _ legilor şi a , stăpânitorilor lumeşti. 

In vechime aşa şi era, căci cei bătrâni 
erau mai religioşi, decât mulţi din cei de 
azi, cari - umblând prin ţări streine -· au 
adus acasă de pe acolo - în loc de pilde 
bune - adeseori obiceiuri stricate, Intre cari 
şi o slăbire a fricii de Dumnezeu şi de cele 
sfinte. 

Astăzi sunt legi, care pedepsesc numai 
pe cei ce folosesc cuvinte vătămătoare 
contra domnitorilor, a regilor, a tmpăraţilor. 
Dar asta nu-i destul, căci după cum foarte 
bine observă sf. Ioan Gu,-d de aur: cDacd 
e cuviincios ţi de lipsă a pedepsi pe cel â 
bat.focoreşte pe domnitot'ul · ţd,-ii, de bund 
seamă e mai de lipsă a ameninţa ,t pe cel 
ce ku/e,te pe insu,; Dumnezeu», (Ad. pop, 

.-"I•••• ' . ~ 
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Antioh. Tom. I), pe împăratul fmpâraţifor, 
pe stăpânul cerului şi al pământului, pe fă
cătorul celor văzute şi nevăzute. 

Un împărat german Ruppert, carele a 
trăit pela 1400, a iertat, a graţiat, pe toţi 
răsvrătitorii isgoniţi din Ţară, dându-le voie 
a se retntoarce în patrie. A poruncit însă 
aspru, că cei ce au lnjurat pe Dumnezeu, 
să rămâie şi mai departe isgoniţi în exil, 
căci - zicea el - ,aceştia au vătămat şi 
atăcat cea mai înaltă Majestate, pe însuşi 
Dumnezeu, pe când ceilalţi au greşit mai 
mult numai împotriva oamenilor. 

cRetntorcându-se unii acasă, pot să se 
răsvrătească, să facă conjuraţie, cel mult 
contra mea; pe când suduitorii contra lui 
Dumnezeu - reîntorcându-se - se pot răs
vrăti contra celor dumnezeeşti; şi în acea ţară 
unde oamenii se răscoală împotriva lui 
Dumnezeu, acolo nici tronul Domnitorului 
nu mai poate fi sigur, şi nici fericirea po
porului nu poate dura mult:,,. 

Chiar ln părţile Ardelene era la 1723 o 
lege adusă de stăpânirea lumească (Art. 
110), care dispunea, c Ca cei ce injură de 
Dumnezeu # de sfinţi, să fie în public pe
depsiţi cu pedeapsă trupească pentru întdia 
# a doua oard, iară a tt'eia - oară sd fie 
ameninţaţi cu moartea ca ţi ucigaşii şi aiţi 

/dcdtori de t'ele>. Iară Ludovic, . un rege 
francez, a poruncit, cca limba înjurdtorilor 
sd /le a,-sd cu fier încălzit,. (Hist. de St. 
Louis p. Joinville 120). 

E păcat toarte mare a înjura cele sfmte; 
dar tot atât de desgustător e şi a lnjura, a 
sudui, a blestema şi numai pe deaproapele 
sau orice făptură din lume, căci - Iubiţilor
nu ne trebue ceva minte ageră şi pătrun
zătoare, ca să înţelegem, că atunci - când 
înjurăm sau blestemăm pe deaproapele - îi 
poftim ceva rău, şi tncă de multe ori îi 
dorim un rău foarte mare. Şi oare iertate 
aceasta? 

Nu, Iubiţilor! Dimpotrivă suntem datori, 
să ne ajutorăm şi iubim unul pe altul, căci 
toţi suntem fraţi zidiţi de acelaş părinte 
după chipul şi asemănarea lui, şi nouă tu
turor ne sună cea mai mare poruncă a legii 
lui Hristos, care ne zice: cSd iubim pe 
Dumnezeu din tot sufletul nostru, şi pe dea
proapele ca pe noi înşine,. Şi apoi, precum 
nouă nu ni-ar plăcea,- când alţii ne-ar dori 
Cil să ajungem în vre-un rău mare, - aşa 

nid noi să nu cforfm aşa ceva a(tufa, maî 
ales că se poate întâmpla ca Dumnezeu,
drept pedeapsă - să întoarcă asupra noastră 
răul ce-l dorim noi altora, precum se în
tâmplă adeseori, că «cel ce sapă altuia 
groapă, cade întuşi în ea,. 

Din cele spuse până aci destul de lim
pede şi la înţeles cred, că aţi aflat cu toţi 
ce obiceiu urât şi spurcat, ce păcat mare, 
este sudalma, fie împotriva lui Dumnezeu, 
fie a deaproapelui. 

Cu cât este mai hâd şi mai urât acest 
învăţ rău, cu atât mai multă durere sim
ţim în sufletul nostru, când trebuie să 
constatăm, că în poporul român este foarte 
lăţit acest păcat. Atât e la Români de lăţită 
această pacoste, încât în multe locuri toţi: 
mic şi mare, bărbaţi şi femei, sudue cu cea 
mai mare uşurătate şi nepăsare, ba de multe 
ori chiar din glumă, din râs. Atât s'au dedat 
unii cu acest lucru, încât nici nu mai sim
ţesc, că-i păcat. 

Lucru trist este acesta, mai ales că cei 
ce cunoaştem şi viaţa altor popoare, aceia 
ştim, că numai noi Românii cu fraţii noştri 
Italieni înjură şi încă de multeori atât de urât, 
încât te cuprinde mirarea, cum de nu se 
deschid{;: îndată pământul, ca să înghită pe 
un astfel de păcătos ? Iar alte popoare mai 
culte nu cunosc deloc acest obiceiu rău; 
ba sunt popoare, a căror Jimbă nu are de 
loc cuvinte de înjurătură, cum sunt de pildă 
Nemţii şi Saşii, dintre care unii - învâţând 
dela noi acest lucru slab - sudue româneşte. 

Şi trebue să te cuprindă mirarea, de unde 
provine acest rău şi ce e cauza de s'a lăţit 
aşa tare? Căci celelalte păcate - deşi nu 
se putea ierta şi trebuiesc pedepsite, - to
tuşi acelea încâtva se pot înţelege şi ex
plica, căci din ele omul poate avea ceva 
câştig sau vre-o plăcere. De pildă: unii 
păgub~sc pe deaproapele, îi fură ceva ca 
să-şi s1âmpere foamea, ori ca să se îmbo
găţec1s•~:i, ori din alte cauze: 

Alţ11 trăesc în desfrânare, ca să-şi stâm
pere pdtele trupului; altul minte ca să 
scape de · vr'un necaz, de vre-o pedeapsă, 
şi aşa mai departe. 

Dar ce folos are omul din sudalme şi 
blăsteme? Nici un folos I Deci, ce-l îndeamnă 
pe om la sudalme ? Nimic alta, de cât un 
învăţ rău, pe care cei tineri şi-l însuşesc 
dela cei bătrâni: dela părinţi, dela ceilalţi 
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căseni, dela sfogi, deia vecini, dela oamenii' 
cu care vieţuiesc împreună. Aici bine se 
potriveşte proverbul străin: c Cum cdntă bă
trânii, aţa ciripesc cei tineri». Această proastă 
datină a sudalmelor putem deci constata, 
că provine la noi hotărât din creşterea rea 
a tinerimii, a copiilor. Ea e lăţită pe trupul 
neamului nostru, ca lepra, ca pecingenea 
pe trupul celui bolnav; e lăţită ca buruiana 
cea rea care copleşeşte toate spicele şi firele 
cele bune. 

Şi cu cât e mai răspândiţă, cu atât mai 
mare silinţă trebuie să ne dăm cu toţii a 
o stârpi. 
Dacă voim să scăpăm de acest păcat şi 

să ne ridieăm şi noi în şirul popoarelor 
culte, datorinţă sfântă avem cu toţii a tace 
totul pentru stârpirea acestei boale de pe 
crupul neamului; pentru nimicirea acestei 
buruieni din holda, din grădina românească 
ca nu cumva acest obiceiu spurcat - co
pleşind întreg sufletul poporului, - să înă
duşe în el gândurile, simţămintele şi por
nirile cele nobile şi alese, care îl fac pe 
om coroana făpturilor pământene. 

Şi cum să facem, ca să scăpăm de această 
lepră urâtă ? 

Iată cum ! Plugarul cel bun, dacă vrea 
să aibă holda curată lipsită de neghină, din 
bună vreme treeră sămânţa, o spală de 
toată necurăţenia; ba unii merg atât de 
departe, că o alege chiar pe masă, fir de 
fir, delăturând toată neghina; apoi seamănă. 
Iar dacă din altă parte i-a suflat vântul din 
vecini neghina şi i-a răsărit burueni în holdă, 
la timp potrivit o pliveşte cu toată îngri
jirea, ca astfel snopul să-i dea sămânţa ca 
lamura aurului. 

Intocmai şi cu sudalmele, cu vorbele spur
cate. Mai întâi noi cei crescuţi, trebue, să 
scoatem din numărul cuvintelor, pe care le 
folosim ln graiul nostru zilnic, toate vor
bele de sudalmă şi blăstem, cum scoţi ne
ghina din grâu. 

Cei crescuţi, cei bătrâni, ~ dacă avem 
acest învăţ rău al înjurăturilor - trebue pe 
viitor să-i punem stavilă. N'avem decât să 
voim aceasta şi vom putea scăpa de acest 
obiceiu urât, căci ctot învăţul are şi desvăţ». 
Dacă în sufletul cel fraged al copiilor 

vom semăna numai sămânfă curată, dacă 
pe toţi ne vor auzi folosind numai vorbe 
frumoase şi cuviincioase, atunci de bună 

13i 

s·earr,t nu va aveâ de unde să răsară în 
sutletul lor buruiana veninoasă a sudal
melor, etc. 

Iar întrucât dela vecini sau dela alţii ar 
învăţa aşa ceva, dela început trebue des
văţaţi, opriţi, pedepsiţi, ca să nu se lncuibe 
în sufletul lor acest obiceiu păcătos. 

Din capul locului trebue să ne ferim de 
orice cuvânt necuviincios şi necurat, măcar 
şi mai uşor să fie, căci firea omului e slabă 
şi dela un cuvânt mai uşor iute trece la 
altul mai aspru; şi la urmă te dedai cu su
dalmele cele mai groaznice. 

Şi să băgaţi bine de seamă, Iubiţi creştini, 
că Mântuitorul nostru Iisus Hristos a făgă
duit a trage la dare de seamă chiar şi pe 
aceia, cari folosesc tn graiul lor vorbe mai 
puţin urâte, mai uşoare, dară totuşi necu
viincioase. Şi anume prin cuvintele evan
ghelistului Mateiu (c. Xll v. 36, 37) ne 
spune «cd de toatd vorba deţartă, care o 
vor grăi oamenii vor da seamă în ziua 
judecăţii> : 

De am vorbit deci ceva lucru nesocotit, 
vătămător, etc., în râs, din glumă, din ne
păsare, din obicinuinţă rea, vom fi judecaţi 
prin dreptul judecător. Ce cugetaţi acum? 
Dacă şi pentru cuvinte mai uşoare vom fi 
mustraţi şi pedepsiţi, cu câte asprime vom 
fi judecaţi şi pedepsiţi pentru tnjurăturile 
cele urâte, sudalmele şi blăstemurile ade
seori murdare, care formează unul din cele 
mai grele păcate. 

Deci Iubiţi creştini, ascultaţi cu toţii sfatul 
meu, Curăţiţi-vă sufletul vostru de simţă
mântul mâniei, al amărăciunii, al răutăţii, 
de pripire, din care se nasc apoi vorbele 
de înjurătură, fiindcă cuvintele sunt numai 
haina celor ce ies din suflet; sau precum 
zice evang. Matei: clară cele ce es din gurd, 
es dtn inimă, că din inimă es gândurile cele 
rele»... (XV. 19) exprimate în vorbe de 
sudalmă, care spurcă pe om. Fiind Ia suflet 
curaţi, vor fi curate şi cuviincioase şi vor
bele folosite. Urmaţi sfatul Sf. Apostol Pavel 
care ne zice: clar acuma lăpădaţi-vd de 
toate acestea : de mdnie, de aprindere, de 
rdutate, de suitalmă, de cuvintele de 1u,tne 
din gurile voastre>. (Coloseni III, 8). Căci 
după zisa înţeleptului Solomon> c Cel ce-# 
grije!fe gura sa, îşi grijeţte sufletul; iară cine-l 
nesocotit la vorbă, ifi va câftiga siefi rele>, 
(Proverbe XII, 3). -
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P·oparul 1s'faHiteân cel vechiu, fobiţi Creş
tini, care nu era creştin ca noi, decât credea 
şi el în un singur Dumnezeu, pe care-l numia 
Iehova, era atât de religios, atât de pătruns 
de dragostea către acest Dumnezeu, încât 
nu tndrăsnea nici a rosti numele Lui. Chiar 
legiuitorul lor Moise a dispus: «canle va 
numi numele Domnului, cu moarte să se 
omoare». (III Moise XXIV, 14). Buzele lor 
le ţineau aşa de păcatoase şi de spurcate, 
lncât nu era iertat să treacă printre ele nu
mele prea-bunului Dumnezeu, ca acesta să 
nu se profaneze şi necinstească prin aceasta. 

Iară noi, care ne numim creştini, să fim 
mai răi decât aceia, să pomenim numele 
Domnului nu numai când ne rugăm lui şi 
când îl' prea-mărim, ci să îl chiar înjurăm, 
să-l necinstim, să-l mânjim? D'apoi mai suntem 
noi atunci vrednici a fi numiţi creştini ? De
sigur că nu! Psalmistul David zice: «De- ar 
ocărî pe Dumnezeu vrăjmaţii Lui, i-ar răbda 
pe dânţii>. (55, 12), căci aceia nu ştiu ce 
fac. Pe noi creştinii însă, pe care ne- a răs
cumpărat ducând-ne din întunerec la lumina 
cea adevărată, nu ne poate ierta, căci chiar 
şi o fiară sălbatecă o poţi îmblânzi prin o 
facere de bine; deci numai omul să fie mai 
rău faţă de binefăcătorul său? 

Iată, iubiţilor Creştini, pentruce noi, preoţii 
bisericii-în frunte cu Mine, Patriarhul lor 

şi al vostru - dorind din inimă binele şi 
înalţarea poporului, vă rugăm «să nu mai 
luaţi numele Domnului în deţert>, să stârpiţi 
din sufletul vostru buruiana sudalmelor, în. 
jurătorilor, blăstemurilor, pentru că nu aveţi 
din ea nici un folos, ci din contră pierirea 
sufletului zace în ele. 

Sfântul Ioan-Gură-de-aur ne spune într'o 
cuvântare a sa: « Cel ce aruncă cu pietre 
spre cer nu numai nu vatămă, dar nici 
barem nu atinge vre-un corp ceresc cu piatra 
sa; ci din contră acea piatră cade îndărăt 
pe capul celui ce o aruncă ; aţa nici suda/ma 
nu ajunge la fiinţa din cer, contra căreia 
e îndreptată, ci· hotărdt cade în capul înju
rătorului ţi pe acela îl sparge>. (Horn. 3 
de nat. Domini). 

Gândindu-mă la înjurături, sudalme şi la 
toa.te vorbele slabe şi spurcate, vă zicem 
deci şi Noi la sfârşitul cuvântării, precum a 
zis odinioară psalmistul David poporului 
său : « Pune Doamne pază gurei mele ţi uşe 
de îngrădire împrejurul buzelor mele>. (Ps. 
141, 3). căci c Cel ce-ţi grijeţte gura ţi limba, 
îşi scuteţ!e sufletul său de strdmtorări>. (Pro
verb XXI- 23) totdeauna acum şi pururea 
şi în vecii vecilor. Amin. 

Al vostru, al tuturor, de bine voilor 
MIRON 

Patriarh 

CIRCULA.HI 
Circulara No. 5719 din 28 Iunie 1927. 

/nalt Prea Sfinţite, 

cAvând in vedere hotărîrea principială de 
lndreptatea· calendarului şi anume că până 
la o înţelegere generală între toate Sf. Bi
serfoi ortodoxe, Sf. Paşti se va sărbători la 
data vechiului calendar, hotărăşte: 

ln anul I928 Sf. Paşti se vot serba în 
ziua de Duminică I5 Aprilie după calcu
latorul îndreptat, adică la corespondenţa lui 
2 Aprilie după vechiul calendar,. 

· Primiţi Vă rugăm, Inalt Prea Sfinţite, ale 
Noastre întru Hristos frăţeşti îmbrăţişări. 

PREŞEDINTE, 
PATRIARH, 
MIRON 

Director, 
t TITUS. TÂ~OOVIŞTEANU 

In legătură cu circulara Noastră No. 3783 
din 9 Iunie a. c. vă comunicăm, spre a 
aduce la cunoştinţă preoţilor ce voesc a-şi 
scoate carte de legitimaţie de apărător la 
Consistoriile de judecată, că Onorata Comi
siune pentru revizuirea şi liberarea acestor 
cărţi de legitimaţie, a fixat data de 1 August 
a. c., până la care solicitatorii vor trebui să 
înainteze actele şi taxa cerută de regula· 
ment pentru aceasta. 1

1 Ca atare vă invităm a le aduce la cuno- , 
ştinţă cele de mai sus, arătând că peste 1 

această dată nu vor mai fi primiţi a apăra 
procese, fără legitimaţia prevazută de noul 
regulament. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolii 
t TITU S. TARGOVIŞîEANU 

Cons. referenl, 
Pr. EUGEN BARBULES1.U 
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Circulara No. 4866 din 15 Iulie 1927. 

Prin prezentul ordin circular vi se face 
cunoscut a pune în vedere tuturor acelor, 
care pe lângă preoţie se mai îndeletnicesc 
şi cu ocuparea posturilor de cassieri pe la 
diferite bănci sau societăţi, să se confor
meze numaidecât art. 33 din Regulamentul 
de disciplină bisericească. 

p. Arhiepiscop şi Mlfropolit, 
t TITU S. TÂRGOVIŞTEANU 

Director, 
N. POPESCU-PRAHOVA 

Circulara No. 4863 din Iulie 1927. 

Prea Cucernice Părinte, 

Sf. Sinod, cu adresa No. 194/927, ne face 
cunoscut că în şedinţa dela 23 Iunie a. c. 
a declarat incompatibilitate generală între 
funcţiunile administrative şi cele judecătoreşti. 

Deci cari din preoţi s'ar afla în această 
situaţie, să opteze pentru una din ele. 

p. Arh!episC'.Op şi Mitropolit, 
t TITU S. TÂRGOVIŞTEANU 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

Circulara No. 4929 din 19 Iulie 1927. 

Vă facem cunoscut, că în urma interven
ţiunei Ministerului SărnHăţii către Ministerul 
Cultelor, să atragem atenţiunea tuturor Cu
cernicilor Preoţi, că atunci când în comună 
sunt bolnavi, să se conforme legii sanitare, 
anunţând când au ocazie, orice caz de boală 
serviciului sanitar respectiv. 

p. Arhiepiscop şi Mllropolit, 
t TITU S. TÂRGOVIŞTEANU 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BARBULESCU 

Circulara No. 4307 din 1 Iulie 1927. 

Ministerul de Culte ne face cunoscut că 
Ministerul de Interne prin ordinul circular 
No. 9063 a. c., a pus în vedere Prefectu
rilor, ca cimitirile din comunele rurale să 
fie predate consiliilor parohiale respective 
cu proces-verbal şi inventar. 
Vă invităm să comunicaţi aceasta Epitro

piilor bisericilor din acel protopopiat. 
p. Arhiepiscop şt Mlfropolit, 
t TITU S. TÂRGOVIŞTEANU 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 
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Circulara No. 4400 din 4 Iulie 1927. 

Prea Cucernice Părinte, 

Prin aceasta vă reamintim că atunci când 
un cântăreţ sau paracliser nu mai este în 
serviciul bisericii, odată cu ştergerea din 
state să-i confiscaţi şi carnetul de călătorie 
pe C. F. R., 50¾, nemaiavând dreptul a-l 
folosi odată ce nu mai este funcţionar. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t TITU S. TÂRGOVIŞTEANU 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BARBULESCU 

Circulara No. 4717 din 12 Iulie 1927. 

Constatăm cu bucurie că mişcarea misio
nară, în întreaga Noastră Eparhie, este pur
tată Cil însufletire crescândă de preoţii 
Noştri, cari au înţeles că nu este destul 
săvârşirea ritualului, ci că sacerdoţiul creştin 
se caracterizează în prima linie prin predi
carea evangheliei Mântuitorului. Pentru ca 
această mişcare să-şi capete tăria, unitatea 
şi inte~sitatea cuvenită, am organizat trei 
centre de perfecţi.onare duhovnicească în 
trei din Mânăstirile Eparhiei Noastre în cari 
vor putea fi primiţi 140 preoţi din întreaga 
Eparhie. Deocamdată am rezervat cea mai 
mare parte de locuri pentru C. C. Preoţi 
Preşedinţi de Cercuri pastorale. La Mână
stirea Cheia de pe Valea-Teleajănului vor 
merge preoţii din jud. V1aşca şi Teleorman, 
la Mânăstirea Predeal vor merge preoţii din 
jud. Iltov şi Dâmboviţa şi la Mânăstirea 
Căldăruşani preoţii din jud. Muşcel şi Pra
hova şi anume câte 5 Preşedinţi de Cercuri 
pastorale din fiecare protopopiat. P. C. V. 
veţi merge împreună cu preoţii din proto
popiat acolo unde sunt rânduiţi ei. Parte 
din cheltuelile drumului şi întreţinerii în Mâ
năstire vor fi suportate de Arhiepiscopia 
Noastră, totuşi fiecare preot se va îngriji 
să aibă la sine suma de 1500 Iei. Durata 
cursurilor va fi de 7 zile şi anume între 
17 - 24 August a. c. 

Găzduirea şi masa sunt rânduite dela 
centru încă de acum. Plecarea se va face 
din Bucureşti şi anume spre Cheia şi Pre
deal cu trenul de 6 dim. Miercuri 17 Au
gust, iar spre Căldăruşani cu taxicouri cari 
vor fi angajate din vreme. Pentru aceasta, 
dispunem ca Marţi, 16 August până la ora 
6 p. m. - cel mai târziu - să vă găsiţi în 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



134 

Bucureşti, cu cei 5 preoţi din protopopiatul 
P. C. Voastre şi anume în sala de solem
nităţi din Căminul preoţilor şi cântăreţilor 
de pe lângă Sf. Arhiepiscopie. Nici unul 
din preoţi nu poate fi dispensat, sub niciun 
motiv de această îndatorire. P. C. Voastră 
veţi lua de urgenţă măsurile cuvenite ca toţi 
preoţii să fie înştiinţaţi din vreme şi să so
sească în Bucureşti întocmai după planul 
fixat. Până la 1 August Ne veţi înainta un 
tablou de preoţii disignaţi pentru această 
lucrare. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t TITU S. TÂRGOVIŞTEANU 

Cons. referent, 
Pr. MANEA POPESCU 

Circulara No. 6381 din 15 Iulie 1927. 

/nalt Prea Sfinţite, 

Ca urmare adresei Noastre No. 142/927, 
amânându-se congresul preoţilor, cu fră
ţească dragoste avem onoare a Vă aduce 
la cunoştinţă că am aprobat Asociaţiei Ge
nerale a Clerului român ortodox să-şi ţină 
Congresul în zilele de 18 şi 19 Octombrie 
a. c. în Bucureşti cu următoarea ordine de zi: 

1. Darea de seamă a Comitetului şi de
punerea madatului expirat; 

2. Discuţiuni asupra greutăţilor ce se în
tâmpină cu aplicarea nouei legi de organi
zare bisericească şi 

3. Căile cele mai bune pentru închega
rea desăvârşită a Asociaţiunei şi modul de 
funcţionare. 

Primiţi Vă rog, Inalt Prea Sfinţite, ale 
Noastre întru Hristos frăţeşti îmbrăţişări. 

PREŞEDINTE, 
PATRIARH, 
MIRON 

Director, 
t TITU S. TÂRGOVIŞTEANU 

PATRIARHIA BISERICII ORTODOXE ROMÂNE 
(Internatul Teologic din Bucureşti) 

PUBLICA ŢIU NE. 

Pentru anul şcolar 1927 - 28 sunt va
cante 16 burse (lntreţinere complectă) la 
Internatul teologic din Bucureşti Str. Radu
Vodă, No. 24. 

Aceste burse se acordă prin concurs, 
care se va ţinea 5 - 15 Octombrie 1927 
la internat înaintea unei comisiuni. 

Concursul se ţine numai pentru anul I şi II. 
Condiţiunile de admitere Ia concurs sunt: 
Pentru anul I: Candidatul să fie"absolvent 

cu diploma de seminar sau cu diploma de 
liceu secţia clasică. 

Pentru anul II: Să fi terminat cu succes 
studiile anului I-iu al Facultăţii de teologie. 

Concursul se va da din materiile şcolilor 
Ia care au urmat. 

Nu se vor primi la concurs decât tineri, 
cari se dedică studiului teologic, cu obli
gaţiunea scrisă că se vor hirotoni preoţi cel 
mai târziu în termen de 5 ani dela obţi
nerea licenţei şi vor intra în serviciul 
Bisericii noastre ortodoxe. In caz contrariu 
vor restitui Patriarhiei toate cheltuelile fă
cute cu întreţinerea lor în Internat. 

Studenţii admişi nu vor putea avea niciun 
fel de funcţiune retribuită, 

La intrarea în internat bursierii sunt da
tori a aduce obiectele necesare pentru lista 
dată de către Direcţiune. 

Bursierii vechi vor fi supuşi aceloraşi con
diţiuni şi nu li se vor permite a ocupa vreo 
func.:ţiune retribuită. Deaceea sunt invitaţi 
ca până la 15 Septembrie să trimită Direc
ţiunei declaraţii autentice că primesc con
diţiunile acestea. In lipsa acestei declaraţiuni 
vor pierde bursa. 

Toţi bursieri vor fi supuşi la intrarea în 
Internat unui examen medical şi muzical. 
Cererile de concurs însoţite de un act de 
paupertate ~e vor înainta Direcţiunii Inter
natului până la 8 Octombrie a. c. 

Bucureşti 15 Iulie 1927. 

PATRIARH, Directorul Internatului, 
(ss) MIRON (ss) Dr. I. MATEIU 

Circulara No. 4646 din 12 Iulie 1927. 

In urma intervenţiei noastre, Onor. Mi
nister de Răsboiu secţia recrutării, comu
nică Sf. Arhiepiscopii a Bucureştilor, co 
adresa No. 23878/927, că absolvenţii şcoa
lelor de cântăreţi de pe lângă -Eparhiile 
Mitropoliilor şi Episcopiilor, au dreptul la 
termen redus după cum se prevede în or
dinul general -No. 178 din 8 Dec. 1926. 
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Concurs 
, Se publică concurs pentru ocuparea a 
1:rei burse la Facultatea de Teologie a 
!Universităţii din Montpellier. 

Postulanţi, licenţiaţi în Teologie sau ab
solvenţi cu diplomă ai seminariilor, vor înainta 

•Cancelariei Arhiepiscopiei Bucureştilor, până 
-.ta 20 August 1927, cererile lor însoţite __ de 
.. următoarele acte: 

1. Certificat de botez. 
: 2. Certificat de ultima şcoală absolventă. 
3. Diploma de Seminar. 
4. Certifiicat de bună purtare de la preot. 
5. Certificat de la Primărie, cu privire la 

:avere. 
6. Certificat medical. 

Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea po

:--stului de preot-paroh din parohia 7 alpa
Bd.Koveni, Jud. Vlaşca, devenită vacantă prin 
transferarea Pr. Pantelimon Stănculescu la 
parohia Bâscoveni pe data de I Iunie 1927. 

Termenul este de 30 zile dela această 
:publicaţiune în « Apostolub>. 

Parohia este alcătuită din Comuna Talpa
:sâscoveni şi are 350 familii cu 1500 suflete. 

Biserica parohială cu hramul cSf. Nicolaie» 
e în stare de a fi reparată radical. 

Beneficii pentru preot: 
a) Salariul dela Stat conf. gradului de 

:studii plus accesoriile actuale. 
b) Venitul Epitrahilului ce se cifrează la 

-4000 lei anual. 
c) Biserica e dotată după noua lege de 

·tmproprietărire Cu 3 Ha. teren arabil. 
Casă parohială şi chiar loc de casă nu 

-are. Indatoriri pentru preot: Cele cerute de 
legea de organizare bisericească şi de Sf. 

· Canoane. 
Cererile însoţite de acte şi memoriile 

, necesare (vezi regulamentul de numire a 
preoţilor, publicat în cApostolul> Nr. 11/925) 

-se înaintează oficiului protopopesc, Videle 
care cu raport amănunţit le trimite Sf. 

--Arhiepiscopii şi Mitropolii a Ungro-Vlahiei 
=spre cele legale. 

Protopop 
Pr. ALEX. I. BAOANOIU 

135 

VACANTE 

Concurs 

Se publică concurs pentru ocuparea po
stului de Preot-Paroh din parohia Scurtu
Drăceşti. Jud. Vlaşca, cu termen de 30 zile 
dela această publicaţiune în «Apostolul,, 

Vacanţa e devenită prin decesul Pr. M. 
Lăzărescu. 

Parohia este alcătuită din Comuna Scurtu
Drăceţti, şi are 200 familii cu 1000 suflete • 
Biserica parohială, cu hramul c Cuvioasa
Paraschiva > este de bârne şi în stare de 
funcţionare. 

Beneficii pentru preot: 
a) Salariul dela stat, conf. gradului de 

studii plus accesoriile actuale. 
b) Venitul Epitrahilului ce se cifrează la 

3000 lei anual. 
Biserica e dotată după noua lege de îm

proprietărire cu 3 (trei) Ha. teren arabil. 
Casa parohială şi loc de casă nu are. 

Jndatoriri pentru preot : Cele cerute de 
legea de organizare~ bisericească şi de sfintele 
canoane. 

Cererile însoţite de acte şi de memoriile 
necesare ( vezi regulamentul de numire al 
preoţilor publicat în «Apostolul>, No. 11/925) 
înaintează oficiului protopopesc Videle, care 
cu raport amănunţit le trimite Sf. Arhie
piscopii şi Mitropolii a U ngro-Vlahiei spre 
cele legale. 

Protopop 
Pr. ALEX. I. BĂDĂNOIU 

Protopopiatul Ploeţti 

Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea pos

tului de preot paroh din parohia Puchenii 
Moşneni cu termen de 30 zile dela această 
publicaţie în cApostoluh. 

1. Parohia este alcătuită din satul Puchenii, 
Moşneni cu 526 familii şi 2139 suflete. 

2. Biserica parohială cu hramul Sf. Ni
colae, de zid, tn bună stare este subven
ţionată de stat. 

3. Beneficii pentru preot: 
a) Salariul dela stat potrivit gradului de 

studii; 
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b) Venitul epitrahih1lui, care se cifrează 
la circa 12.000 lei anual. 

c) Pământ arabil pentru folosinţa între
gului personal bisericesc în suprafaţă de 17 
pogoane. 

d) Alte ajutoare băneşti sau în natură 

dela credincioşi sau dela alte instituţii nu are. 
e) Nu este casă parohială. 
Cererile însoţite de acte şi memoriile ne

cesare se vor înainta oficiului protopopesc 
Ploeşti. 

Protopop. Icon. ŞT. IORDACHESCU 

Protopopia Pld#i de jos din Capitald 

Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea po

stului de preot paroh la parohia Ceauş Radu 
din Capitală cu termen de 30 zile dela apa
riţia acestei publicaţii în cApostolul». 

Parohia are 24-t- familii cu 1088 suflete. 
Biserica în stare bună, reparată. 
Beneficii pentru preot: 
a) Primeşte salariul dela stat cu acceso

riile, potrivit gradului de licenţiat în teologie; 
b) Veniturile epitrahilului cari se ridică 

la circa 5.000 lei anual; 
c) Are casă parohială. 
Jndatoriri: 
Doritorii de a ocupa postul trebue să 

posede titlul de doctor sau licenţiat în teo
logie, o voce frumoasă şi să îndeplinească 
condiţiile cerute de sf. canoane şi legile 
bisericeşti. · 

Cererile însoţite de memoriu şi actele ne
cesare, conform regulamentului, se înain
tează prin protopopul respectiv, consiliul 
eparhial, secţia bisericească. 

Protopop, 
Econ. CONST. MOISIU 

Concurs 
Se deschide concurs pentru ocuparea po

stului de preot ajutător la _biserica St. Ni
colae din parohia Telega U, . post nou în
fiinţat. Preotul ajutător va deservi · biserica 
Sf. Nicolae dinpreună .. cu ~noria respectivă, 
compusă din . 459 capi de familie. Această 
biserică a fost restaurată în cursul acestui 
an cheltuindu-se peste un milion lei. 

Beneficii: Preotul ajutător va fi plătit de 
O-nul Preşedinte al comitetului pentru re
paraţia bisericii personal în conformitate cu! 
norma de salarizare dela Stat, după indi-
caţia protopopiei. 

Va folosi timp de trei ani casa săteanu
lui Ioan Cosma Nichifor, pusă la dispoziţie 
în mod gratuit, în care timp se crede că 

se va construi casa parohiei. 
Venitul epitrahilului evaluat la circa 12000:i 

lei anual. 
lndatoriri: Cele cerute de st. canoane► 

legile şi regulamentele bisericeşti. 
Doritorii de a ocupa acest post de preot 

vor înainta cererile însoţite de actele cerute 
de Regulamentul de numire al preoţilor· 
protopopiei în decurs de o lună. 

Concurs 

Protopop, 
V. OPRIŞ 

Se publică concurs pentru ocuparea pa-
robiei Trăisteni, Jud. Prahova; acest proto
popiat, devenită vacantă prin transferarea. 
preotului Nicolae Popescu. 

Parohia are o biserică veche şi alta în. 
construcţie, la care s'au cheltuit până în 
prezent peste un milion şi jumătate lei, dea
semenea are casă parohială şi 17 pogoane 
pământ. Are 315 familii. 

Salariul se plăteşte de Stat conform gra-
dului de studii. 

Venitul epitrahilului se cifrează la circa 
1 OOO lei lunar. 

Indatoriri pentru candidaţi sunt cele cerute 
de Sf. canoane legile şi regulamentele bi
sericeşti. 

Candidaţii vor înainta cererile şi actele 
cerute de Regulament în termen acestuii, 
protopopiat. 

Concurs 

Protopop, 
V. OPRIŞ 

Se publică concurs pentru ocuparea po
stului de preot-paroh din parohia Talpa--
7 rivalea jud. Vlaşca cu termen de 30 zile 
dela această publicaţiune în cApostoluh. 

Parohia este alcătuită din Talpa-Trivalea,. 
cu biserica parohială « Cuvioasa E-araschiva> 
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şî cu o popuiaţiune de 150 ( amilii cu peste 
1000 suflete. Şi din satul-filiala c Ogrăzi, 
Cu biserica «Sf. Niculae> având o popu
laţiune de 250 familii, cu 1500 suflete. 

Biserica parohială este construcţie din 
nou pe terminate, iar cea filială are nevoie 
de reparaţiuni radicale. 

Beneficii pentru preot: Salariul dela stat 
conform gradului de studii plus accesoriile 
actuale. 

b) Venitul Epitrahilului ce se cifrează la 
5000 lei anual. 

c) Biserica e dotată după noua lege de 
împroprietărire cu 3 (trei) Ha. teren arabil. 

Casă parohială şi loc de casă nu are. 
Indatoriri pentru preot: Cele cerute de 

legea de organizare bisericească şi de sf. 
canoane. 

Cererile însoţite de acte şi memoriile ne
cesare (vezi Regul. de numirea preoţilor, 
publicat în «Apostolul, Nr. 11-925) se înain
tează oficiului protopopesc-Videle, care cu 
raport amănunţit le trimite Sf. Arhiepiscopii 
şi Mitropolii a Ungro• Vlahiei spre cele legale. 

Protopop, 
Pr. ALEX. J. BADANOIU 

Concurs 
Se publică concurs cu termen de 30 zile 

pentru ocuparea postului de preot-paroh la 
parohia nou fiinţată Florica. 

Parohia este alcătuită din două sate Flo
rica şi Zlata şi are o populaţie de 270 capi 
de familie cu 1080 suflete. 

Biserica este bună şi este aşezată între sate. 
Casa parohială este în construcţie. 
Parohia posedă pentru folosinţa persona-

lului bisericesc 24 pogoane pământ arabil. 
Preotul-Paroh primeşte salariul corespun

zător gradului său de studii osebit de venitul 
epitrahilului. 

Concurentul să tntrunească condiţiunile 
cerute de Legiuirile bisericeşti şi sf. canoane. 

Cererile se fac pe calea oficiului proto
popesc. 

Prolopop: 
Icon. IOAN 1. POPESCU 

Protoeria Urc. 111 Fierbinţi-Ilfov 

Publicaţiune 

Se publică concurs pentru ocuparea po
stului vacant de preot paroh în parohia Tă-

rfoeni, cu termen de 30 zile dela data acestei 
pu blicaţiuni. 

Parohia este alcătuită din satele Tăriceni 
şi Luptători cu 270 familii şi 1200 suflete. 
Este o singură biserică în Tăriceni. Preotul 
primeşte salariu dela stat conform gradului 
de studii. Venitul epitrahilclui se cifrează la 
circa 5000 lei anual. Casă parohială nu are. 
Are pământ pentru personal. 

Cererile însoţite de acte în regulă şi 
memorii se înaintează oficiului protopopesc, 
care cu raport le va trimite sf. Mitropolii 
spre aprobare. 

Pro Io pop, 
Pr. TEODOR RĂDULESCU 

Protopopiatul 1 I 1 eleorman 

Concurs 

Se publică concurs penlru ocuparea po
stului de preot-paroh la parohia Albeşti 
jud. Teleorman. 

De această parohie mai depinde şi că
tunul Dulceanca. 

Parohia are 232 familii cu 1057 suflete 
iar cătunul are 115 familii cu 560 suflete. 

Atât parohia cât şi cătunul, au biserici 
de zid în bună stare. 

A. .beneficii pentru preot. 

a) Primeşte salariul cu accesoriile dela 
stat, conform gradului de studii. 

b) Venitul epitrahilului se cifrează la suma 
de lei 6000 anual. 

c) Biserica parohială are 71/ 2 Ha; iar bi
serica filială 5 Ha. pământ arabil. 

d) Casă parohială n'are. 

B. Indatoriri. 

a) Cele cerute de sf. canoane şi legile 
bisericeşti. 

Cererile lnsoţite de acte şi memoriile ne
cesare (vezi regul. de numire a preoţilor 

publicat în cApostoluh Nr 11/925), se vor 
depune în termen de 30 de zile de la acestă 
publicaţie, la oficiul protopopesc, care le va 
da cursul legal. 

Prolopop, 

fLORU IONESCU 
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TA8LoU 
da situatiunaa şcolarii a elevilor din Seminarul Central la sfArşitul anului şcotar 1926 - 1927. -

Clasa Inscrişi Promovaţi Corigenţi Repetenţi Observaţiuni 

-
I 43 18 19 6 Repelenfii suni lofl ellminafl. 

----

II 32 15 12 5 
~ 

III 38 20 13 5 
--

I IV 46 20 15 11 7 repelenfl elimlnafL 

V 39 19 15 4 4 repetenfi eliminat!, 
1 decedai 

VI 54 22 29 3 1 repetent eliminat 

VII 32 19 13 -
VIII I 41 

I 
41 - -

325 
I 

174 
I 

116 1- 34 

TABLOU 
da situatiunaa şcolarii a elevilor din Seminarul „Nifon Mitropolitul11 la finala anului şcolar 1926 - 1927 

Clasa Inscrişi Promovaţi Corigenţi Repetenţi Observaţiuni 

-
I 52 35 17 -

II 50 36 14 -
La examenul de absol-

III 40 26 14 1 - virea Seminariului au reuşit J 

I 
-

32 candidaţi dintre care: 
IV 33 18 14 1 

- 30 elevi ai Seminarului Ni-
V 38 21 I 11 6 fon şi 2 veniţi din afară. 

VI 40 25 I 12 3 

VII 40 28 12 -

VIII 30 30 - _I -

323 219 94 I 10 
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SlTUATfA LA SFAR$ITUL ANULUt 1926-1927 

Seminarul Orfanilor de războiu Câmpulung-Muscel 

Clasa l-a 

Au urmat 42 elevi 
Promovaţi 18 » 

Corigenţi 18 > 

Repetenţi 6 > 

Clasa II-a 

Au urmat 35 elevi 
Promovaţi 22 » 
Corigenţi 12 , 
Repetenţi 1 > 

Clasa III-a 

Au urmat 33 elevi 
Promovaţi 26 > 

Corigenţi 6 > 

Repetenţi 1 > 

MIŞCAREA 

Cercul pastoral St. Treime-Tei din Bu
cureşti ş'a închis Vineri 17 Iunie seria adu
nărilor, printr'un cuvânt de mulţumire către 
popor, de către preşedintele cercului, tm
părţindu-se creştinilor premii creştineşti: o 
icoană aplicată pe carton, cărticica cPâine 
spre fiinţă», cartea de rugăcimi a I. P. S. 
Patriarh Miron, premii cari au fost în va
loare de 2500 lei. Din partea creştinilor a 
vorbit cârciumarul D. Dumitrescu. 

Părintele D. Muşeţeanu a mai ţinut 5 
conferinţe religios-sociale la Depozitul tram
vaelor electrice, Şoseaua Ştefan-cel-Mare, 
în faţa Directorului general, a funcţionarilor 
şi lucrătorilor, tratând următoarele chestiuni: 

1. Sufletul şi trupul omului în lumina 
evangheliei; 2. Muncă, economie, cinste; 3. 
Combaterea betiei; 4. Păstrarea credinţei 
strămoşeşti; 5. Familia şi îosemnătatea ei. 

In realizarea înfăptuirei bibliotecii pa
rohiale, cantinei copiilor săraci şi împărţirea 
premiilor creştineşti, cercul a fost ajutat de 
d-nul institutor dela şcoala primară «Sf. 
Treime-Tei, d-l Const. Şoltuz. 

Clasa JV-a 

Au urmat 27 elevi 
Promovaţi 24 » 

Corigenţi 3 > 

Repetenţi > 

Clasa V-a 

Au urmat 29 elevi 
Promovaţi 26 , 
Corigenţi 3 » 

Repetenţi - , 

ln total au urmat în cele cinci clase ale 
seminarului 166 elevi. 

Au promovat în total 166 elt:vl. 
Au fost declaraţi corigenţi 42 elevi. 
Au fost declaraţi repetenţi 8 elevi. 

MISIONARĂ 

Cercul pastoral dela Voine1tt-Muscel 
A doua zi de Rusalii 

Slujba cu Diacon, cu admirabilul cor al 
d-lor Invăţători şi cântăreţi, vohodul mic, 
vohodul mare emoţionant se săvârşeşte de
săvârşit într'o misterioasă tăcere plină de 
farmec. La predică prezidentul cercului preo
ţesc, pornind dela buna-voinţa enoriaşilor 
Bisericii din Valea Foii de aş împodobi sfântul 
lor locaş, vorbeşte de bogăţia îndestulătoare 
a bunei credinţe (1 Timotei 6. 6) care sa
tură şi fericeşte şi pe cel ce o are şi pe 
cei ce o văd la cel ce o are spre deosebire 
de cealaltă bogăţie care cu cât o are ci
neva cu atâta doreşte s'o aibă şi mai mare 
şi umple de pismă pe ceilalţi. 
Urmează pomposul parastas pentru ostaşii 

omorâţi pe câmpiile onoarei noastre naţio
nale din vremea anilor 1916-918. Sub 
policandrul micuţ, o roată cu ciucuri de 
cristal unde miresmesc spre bolta Pantocra
torului multe lumânări de ceară curată, colivi 
pe mfscioara de anaforă tace să treacă prin 
sufletele aprinse[de focul sfânt al neuitatelor 
amintiri fiorii răscolitori ai vecinicii. Intreitul 
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Doamne mi1ueşte dinaintea E:ctenii :O-zeului 
Duhurilor face să dârdâie micuţele ferestre. 
La vecinica pomenire, lungul şir de odăjdii, 
nici una la fel, aşezat cu spatele spre· altar, 
cu faţa spre lumea ce se îndeseşte spre 
a ţine de colivi, tşi încordează puterile. Clo
potele sună lung, vestind depărtărilor, ţărilor 
de deasupra norilor cereşti datoria de a se 
lupta şi a se jerfi pentru apărarea celor de 
aproape, pentru întregirea patrimoniului stânt 
părintesc. Ochii, mai ales ai femeilor lăcră
meăză. Femeile bătrâne plâng de-abinele. 

In nedesluşitul emoţiunilor, pornim la 
morminte. Citim moliftelnicul la groapa insti
tutorului răposat Calangiu. D-l Preşedinte 
al cercului învaţătoresc, Popescu-Scheauc 
aminteşte apostolatul răposatului pentru 
şcoală şi cooperaţie. La cuvintele d-sale : 
Fie vecinică amintirea, cântăm în cor: Ve
cinica pomenire. Toată lumea-i plină de o 
senină mulţămire. Parcă nu se 'ndură să 
plece dela grilajul mormântului. 

Ne înapoiem tn sf. locaş. Miruesc eu. 
Fruntaşii satului fac coletă pentru săraci. Se 
anunţă şedinţa publică dela şcoală. 

Dela Biserică, la 11 ½ întregul cerc în 
cele două compoziţii ale sale, ne ducem la 
şcoală, la masă. D-nii învăţători ţin şedinţă 
intimă. Masa obştească. Asezăm în capul 
din stânga al mesei pe d-l Naie Preotul 
Cornăţeanu, un mare bogătaş după valea 
acestui Râu al târgului, care a făgăduit sute 
de mii de lei pentru zidirea unei alte bi
serici la Lereşti. Mai iau parte dintre fruntaşi 
cei doi domni Dumitrescu şi fratele lor d-l 
Maior, d-l Becleanu. 

Corul copilaşilor, fetiţe şi băeţaşi îmbră
caţi în fermecătorul port naţional deschide 
şedinţa cântând cu tot tocul sincerităţii : 
c Buni părinţi, bine-aţi venit>. 

Se recitează, nu mai inimă şi entuziasm: 
Ţara mea de Neniţescu, apoi Marşul Vic
torieii, Oşteanul şi drapelul, Regele nostru, 
România, un dialog Ajutoarele morţii, ne
vasta isteaţă, nevoia, Regele şi ţara. 

D-l I. Vişoianu, Invăţătorul din Lereştii, 
Invăţătorilor cari nu lipsesc pentru nimica 
ln lume dela nici un cerc cultural, ţine o 
cuvântare cu miez despre băuturile otrăvi
toare. Citeşte despre câtimea de alcool câtă 
se consumă în ţara noastră, arată rele ur-

mări afo băuturiî şi face apei ia ascuitâfori 
ca pentru viitorul ţării şi al copiilor noştri 
să ferim pe toţi şi să ne ferim şi pe noi 
be răul obicei al băuturii. 

Se reciteară din Povestea vorbii a lui 
Pann despre economie. 

Se cântă un imn Eroilor noştri; Recitări; 
Averea şi cinstea omului despre lăcomie şi 
nemulţămire; Povestea despre hoţie; O anec
dotă; Ovreiul după doftor; o alta Ţiganul 
pe front; O recitare impresionată; Sinceri
tatea; O altă anecdotă; Mâncarea ţiganului; 
Un cântec; Plugarul român; Apoi un nostim 
dans, întâi introducea corul un singur co
pilaş apoi toţi într'un cor acelaş lucru; Mu
zicanţii; O fetiţă spune o anecdotă; Rămân 
fără mamă. Apoi Păr. Preşedinte al cercului 
preoţesc spune că aşezămintele dumnezeeşti 
ale sf. părinţi a făcut din casa fiecăruia 
din noi o Biserică sfântă. Noi adaugăm 
sfinţenia dacă printr'o stăruitoare muncă nu 
vom cam pregăti în casă cam ceeace trebue. 
Aminteşte de August cel mai mare împărat 
al lumii romane, dela care vine titlul de 
augustă dat familiei regale şi luna August, 
că se simţia toarte mândru de haina pe 
care i-o făcuse în palatul împărătesc Iulia 
împărăteasa soţia sa. Să ne întărim sufleteşte 
prin buna credinţă, păstrându-ne legea din 
strămoşi, frumosul port şi frumoasele obi
ceiuri, ca să fie casele noastre ădevărat 
Biserici şi vorba cântecului (poetului P. 
Dulfu) să fie «vatra cuib de vesel trai, satul 
colţişor de Rai>. 
După aceasta cele mai voioase fetiţe mai 

mărişoare şi copilaşii cei mai isteţi au jucat 
admirabil, cântând ei şi ele înşile din gură: 
Hora fetiţelor, Romanul şi o sârbă olte
nească cu refrenul: Hai să jucăm hora 'n loc, 
să răsară busuioc. 

D-l Preşedinte Popescu Scheane închee 
serbarea lăudâr1d munca depusă pentru fru
moasa isbândă a cercului şi mulţămind celor 
ce au luat parte. A fost o zi neuitată, o 
adevarată desfacere a bobocilor dela razele 
sufleteşti ale împrejurimilor şi ale satului 
Valea Foii. O foarte puternică întărire su
tletească pentru munca cu tragere de inimă 
întru luminarea şi călăuzirea pe căile bune 
ale norodului. Preolul I. IONESCU 

corn, Nămăe,u 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



141 

CERCURILE PASTORALE DIN BUCUREŞTI 
IN ALCATUIHEA IN CARE VOR LUCRA DELA 1 SEPT. 1927 

Cercul pastoral Nr. 1. 
Bis. Miron Cristea; Bis. Sf. Vineri-Nouă. Pre

şedinte, Pr. Petre Chiricuţă, la şcoala Zablonschi. 
Cercul pastoral Nr. 2. 

Bis. Sf. Ilie-Grant; Bis. Cărămidarii de sus. Pre
şedinte Pr. Gh. Mihăilescu, la Bis. Cărămidari. 

Cercul pastoral Nr. 3. 
Bis. Mavrogheni; Bis. Dulgheri; Bis. Sf. Vasile. 

Preşedinte, Pr. D. Georgescu, la Bis. Dulgheri. 
Cercul pastoral Nr. 4. 

Bis. Malmaison; Bis. Ştefan Cuibu cu Barză; 
Bis. Sf. Constantin; Bis, Schitu-Măgureanu ; Bis. 
Popa Tatu, Preşedinte, Pr. Marin Ionescula Bis. 
Cuibu cu Barză. 

Cercul pastoral Nr. 5. 
Bis. Sf. Voevozi; Bis. Manea Brutaru? Bis. Ni

colae Tabacu. Preşedinte Pr. Cristaclte Stancu, 
la Manea Brutaru. 

Cercul pastoral Nr. 6. 
Bis. Amza ; Bis. Sf. V1sarion; Bis. Albă. Pre

şedinte Pr. I. Mihălcescu, la Bis. Albă. 
Cercul pastoral Nr. 7. 

Bis. Floreasca. Preşedinte Pr. Toma Chiricuţă 
ajutat de Pr. D. Rădulescu. 

Cercul pastoral Nr. 8. 
Bi5. Precupeţii Noui; Bis. Oichiu; Bis. Precu

peţii Vechi. Preşedinte, Pr. N. Rădulescu. 
Cercul pastoral Nr. 9. 

Bis. Icoana; Bis. Pitar-Moşi; Bis. Bradu-Boteanu; 
Bis. Batişte ; Bis. Enii. Preşedinte, Pr. Dr. N. Po
pescu, la Bis. Bradu-Boteanu. 

Cercul pastoral Nr. 10. 
Bis. Stejar; Bis. Brezoianu; Bis. Sf Ionică; Bis. 

Creţulescu. Pr. I. Florescu, la Bis. Brezoianu. 
Cercul pastoral Nr. 11. 

Bis. Sf. Treime-Teiu; Bis. Sf. Dumitru-Colen
tina. Preşedinte, Pr. D. Muşeţeanu, Ia Bis. Teiu. 

Cercul pastoral Nr. 12. 
Bis. Silvestr; Bis. Popa-Chiţu; Bis. Popa-Rusu, 

Preşedinte Pr. Chiriac Bidicanu, Ia Bls. Sivestru. 
Cercul pastoral Nr. 13. 

Bis. Cotroceni; Bis. Ghencea; Bis. Spirea-Nouă; 
Bis. Sf. Elefterie; Bis. Isvorul Tămăduirii. Preşe
dinte. Pr. I. Popescu-Mălăeşti, la Bis. Spirea-Nouă. 

Cercul pastoral Nr. 14. 
Bis. Spire Veche; Bis. Schitul-Maicilor: Bis. 

Albă-Postăvari; Bis. Sf. Apostoli; Bis. Mihai-Vodă; 
Bis. Sf. Ilie-Gorgani; Bis. Antim. Preşedinte Gh. 
Comana, la Bis. Sf. Apostoli. 

Cercul pastoral Nr. 15. 
Bis. Zlătari; Bis. Sf. Dumitru; Bis. Curtea-Veche; 

Bis. Şelari ; Bis. Kalindern; Bis. Doamnei; Bis. Sf. 
Gheorghe-Vechiu; Bis. Gheorghe-Nou; Bis. Răzvan. 
Preşedinte, Arhim. I. Scriban, la Bis. Kalinderu. 

Cercul pastoral Nr. 1. 
Bis. Sf. Ioan Moşi; Bis. Oborul Nou; Bis. Sf. 

Gheorghe-Capră. Preşedinte Pr. Alexe Popescu, 
la Oborul Nou. 

Cercul pastoral Nr. 2. 
Bis. Olari; Bis. Oboru-Vechiu; Bis. Pantelimon• 

Preşedinte Pr. Gh. Creţu, la Pantelimon. 

Cercul pastoral Nr. 3. 
Bis. Iancu-Nou; Bis. Iancu-Vechiu; Bis. Popa. 

Nan. Preşedinte Pr. P. Bederaaga, la Popa Nan -

Cercul pastoral Nr. 4. 
Bis. Delea-Nouă; Bis. Oelea Vebhe; B!s. Hagiu. 

Preşedinte Pr. V. Hadarag, la Delea-Veche. 

Cercul pastoral Nr. 5. 
Bis. Mântuleasa; Bis. Negustori; Bis. Sf. lVIina; 

Bis. Sf. Stefan; Bis. Popa-Soare. Preşedinte Pr. 
N. Marinesrn, la Mântuleasa. 

Cercul pastoral Nr. 6. 
Bis. Sf. Vineri-Herasca; Bis. Lucaci; Bis. Udri

cani. Preşedinte Pr. Stoica, la Sf. Vineri Herasca. 

Cercul pastoral Nr. 7. 
Bis. Ceauş-Radu; Bis. Olteni; Bis. Jigniţa; Bis. 

Sf. Nicolae-Sârbi. Preşedinte Pr. Simion Popescu, 
la Olteni. 

Cercul pastoral Nr. 8. 
Bis. Dobroteasa; Bis. Sf. Apostoli ; Bis. Tabaci

Broşteni. Preşedinte Pr. Gheorghiu, la Dobroteasa. 

Cercul pastoral Nr. 9. 
Bis. Foişor; Bis. Târcă. Preşedinte Pr. Ciosu, 

la Foişor. 

Cercul pastoral Nr. 10, 
Bis. Troiţa; Bis. Isvorul-Nou. Preşedinte Pr. 

Zugrăvescu, la Troiţa. 

Cercul pastoral Nr. 11. 
Bis. Manu-Cavafu; Bis. Cărămidari. Preşedinte 

Pr. G. Păunescu, la Cărămidari. 

Cercul pastoral Nr. 12. 
Bis. Alexe; Bis. Slobozia; Bis. Flămânda; Bis. 

Sf. Spiridon ; Bis. Sf. Ecaterina. Preşedinte l'r. N. 
Tomescu, la Alexe. 

Cercul pastoral Nr. 13. 
Bis. Bărbătescu-Nou; Bis. Bărbătescu-Vichiu; 

Bis. Câmpul Veseliei. Preşediute Pr. Ilie Popescu, 
la Cuţitu de Argint. 

Cercul pastoral Nr. 14. 
Bis. Sf. Ilie Rahova; Bis. Domniţa Bălaşa; Bis. 

Nicolae Vlădica; Sf. Ioan Gura-Pieţii. Diac. Con
stantinescu la Sf. Nicolae Vlii.dica. 
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MULŢUMIRI 

In parohia Cetăţeni-Vale corn. Cetăţeni; 
Muscel, 1. D-l Neculae Boteanu, -în curs 
de doi ani - a făcut următoarele daruri 
bisericii satului: Un clopot, în greutate de 
300 kg. şi tn valoare de 17 .OOO Iei; un 
policandru valorând 6000 lei; o cădelniţă 
şi o caridelă 1650. 

2. D-l Gh. Diaconescu a dăruit o Sf. 
Dveră de catifea neagră, valorând 2000 lei. 

3. D-l Ioan Dragutescu, comersant, a 
dăruit o îmbrăcăminte pentru Sf. Masă 
valorând 3000 lei. 

Pentru toate acestea, le aducem căldu
roase mulţumiri, rugând pe bunul D-zeu 
pentru sănătatea şi sporul D-Ior. 

* 
* * " Cucernicul paroh delegat al parohiei Sf· 

Ecaterina, cu rap. No. 38 şi 39 a. c. arată 
că, în urma stăruinţelor C. Sale soţii Eca
terina ( 1 ina) şi lancu Coustantinescu, do
miciliaţi ?n B-dul Mărăşeşti No. 39 Loco, 
au donat numitei biserici: o frumoasă masă 
de lemn pentru aşezarea sf. Epitaf în Vi
nerea Sf. Patimi, cum şi o faţă de masă 
de etamină, artistic brodotă, servind ca 
lmbrăcăminte acea masă, cheltuind în acest 
scop, suma de lei 12.000. 

Deasemeni, au îmbrăcat în argint, două 
două iconiţe de la Tâmple - Sf. Ecaterina 
şi Sf. Ioan Betezătorul - ce servesc cre
dincioşilor pentru sărutat, costând 4000 Iei. 

Apoi, fraţii Nicolae şi Vasile Dimitriu, 
proprietarii hotelului «Avram• din Bucureşti 
au re/dcut complect ambele policandre, ce 
erau cu desăvârşire improprii serviciului, 
iar acum constituind o podoabă a bisericei 
şi au introdus lumina electrică în biserica 
respectivă, făcând şi alte îmbunătăţiri sf. 
locaş, cheltuind pentru toate aceste lucrări 
suma de lei 129.600. Dumnezeu să-i bine
cuvinteze. 

* 
* * 

I. Epitropia Bisericii din comuna Arsache, 
Judeţul Vlaşca, mulţumeşte cu mare recu
noştinţă cooperativei agricole «Paraipan
Arsache> al cării preşedinte este Pr. Th. 
Popescu, pentru dragostea creştinească ce 
a avut de a ajuta la reparaţia bisericii 
parohiale c St. Pantelimon.», cu 20 mii lei 

tn anul 1925 şi tot cu 20 mii Iei şi anul 
acesta 1927. 

Dumnezeu să răsplătească membrilor a
cestei cooperative, ajutându-le şi în viitor, 
aşa cum le-a ajutat şi până acum. 

II. Tot cu această ocaziune şi în numele 
enoriaşilor acestei parohii, aducem viile 
noastre mulţumiri D-lui învăţător Teodor 
Oaia şi Domnişoarei învăţătoare Alexan
drina Rădulescu, care au alcătuit un admi
rabil cor bisericesc şi cântă regulat Ia 
biserica parohială întreaga liturghie, com
pusă de D-l D. G. Kiriac, complectată cu 
un prea frumos «Tatăl Nostru> de alt autor. 

Dumnezeu să le răsplătească atât lor, 
cât şi elevilor lor, pentru dragostea ce au 
de a slăvi pe Domnul şi a înălţa către El 
sufletele enoriaşilor acestei biserici. 

* * * 
Cuv. paroh al bisericii Iancu-Nou face 

cunoscut că consiliul acelei biserici a cum
părat cu actul de vânzare, autentificat de 
Onor. Tribunal Ilfov Ia Nr. 12.309/927 de 
la D-nii N. Marinescu şi M. Rohrlich, pro
prietatea lor vecină cu biserica din şoseaua 
Mihai-Bravu Nr, 117. 

Costul în sumă de 1.025.000 lei, li s'au 
achitat integral. 

Consiliul însă, n'a plătit decât lei 200.000, 
sumă ce o avea pentru construcţia unui 
cămin cultural şi casă parohială întru cât 
restul de 825.000 lei s'au donat de D-l D. 
Grozdea, primarul sectorului II Negru. 

Pentru această faptă creştinească, vrednică 
de toată lauda, consiliul parohial al acelei 
-biserici, îi aduce mulţumiri publice. 

* 
* * 

«Oficiul parohial Olari, din Bucureşti, 
aduce şi pe această cale mulţumiri D-nei 
Olga 1 h. Atanasiu pentru preţiosul dar făcut 
bisericei Olari, a cărei enoriaşă este, dar, 
ce constă din 2 rânduri de vesminte preoţeşti, 
în valoare de 62,000 lei. 

Dumnezeu s'o răsplătească din bogatele 
sale haruri, cu sănătate îndelungată». 

lnf ăptuiri creştine 
In parohia Răceni Jud. Muscel, săteanul 

Mihai Dogiom căzând greu bolnav şi având 
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o familie compusă din zece copii, C. Paroh 
Pr. Gh. Muşătescu a colectat dela credincioşi 
suma de 2000 ( două mii) lei cu care i-a dat 
îngrijiri medicale. Boala fiind însă înaintată 
şi greu de vindecat- cancer, -. bolnavul a 
murit, rămânând toată casa fără niciun sprijin. 
Ochiul părintesc însă al C. Pr. Muşătescu 
nu s'a întors dela durerea văduvei, ci, cu 
700 lei i-a cumpărat un pachet de bumbac 
pentru cămăşi şi îmbrăcăminte micuţilor 
orfani de tată. 

Fapta părintelui Muşătescu vorbeşte dela 
sine. 

* 
* * 

Protoieria circ. III-a Alexand1ia, aduce pe 
această cale vii mulţumiri. 

1. D-lui Nicolae Racotta--mare proprietar-
care a dăruit pentru cancelara sa, 2 fotoliuri 
şi 6 scaune de lemn curbat «Mundus», în 
în valoare de lei 2500 şi 

2. D-lui Traian Tincov-comerciant din 
localitate-care a dăruit tot pentru cancelarie, 
un rând de perdele cu galeriile respective, 
în valoare de lei 1 OOO. 

* 
* * 

Epitropia Bisericii «.Sf. Apostoli» Zimnicea, 
aduce şi:pe această cale vii mulţumiri Doamnei 
şi Domnului Patrică Iliescu mare proprietar, 
din Zimnicea, cari au dăruit bisericei, o 
frumoasă Evanghelie ferecată în argint, cum 
şi D-lui Vasile Ţigănişteanu tot din acest 
oraş, care a dăruit bisericei un rând de 
procoveţe în valoare de lei 2000. 

* 
* * 

Act de mulţumire. 
Epitropia Gura-Văii din Comuna Valea 

Călugărească jud. Prahova, aduce cele mai 
calde mulţumiri Instituţiilor şi persoanelor 
mai jos notate, cari au dat sprijinul şi 
obolul lor pentru înzestrarea şi întrumse
ţarea casei Domnului: 

1. Ministerul Cultelor şi Artelor 40.000 
2. Primăria Comunei Valea Că

lugărească . . . . . . . . . . 30.000 
3. D-l Petre C. Amira şi C. 

Amira un rând de vesminte 
de fir şi mătaşe . . . . • . ~0.Q0Q 
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4. D-l Petre Amira una acoperi-
toare pe St. Masă . . . . . 3.000 

5. D-1 P. Amira pentru legatul 
une Sf. Evanghelii . . . . . 500 

6. D-l Ion Pandele, un Epitrahil 
de mătase . • . . . . . 1. 700 

7. Simion Bădulescu, una faţă 
de masă de muşama . . . . 500 

8. D-na Maria M. Popescu, un 
sfeşnic de lemn pentru filiala 
Valea-Mautei . . . . . . . . 300 

9. D-l Ion Iorgu Avram, una 
faţă de rips brocat p. bi-
serica filială V. M. . . . 500 

Total Lei 96.500 

Dumnezeu să le răsplătească după faptele 
lor bune. 

* * * 
Parohia Bisericii Sf. Nicolae din Comuna 

Jugur jud. Muscel, aduce mulţumiri locuito
rului Ion Pr. Ştefănescu dinpreună cu 
soţia sa Filofteea, care au donat acestei 
sf. biserici un sfe~nic mare împărătesc de 
alamă masivă în valoare de patrusprezece 
mii lei (14.000) a mai donat(l.500 lei) 
una mie cinci sute la cumpărarea unui rând 
de sf. vesminte, şi un epitrahil lucrat d\! 
casă, costul materialului fără lucru lui este 
de 500 lei (cinci sute), toate aceste sunt 
donate din anul 1926. 

* 
* * 

Direcţiunea şi Comitetul Şcoalei Comerciale 
Elem. No. 3 din Bucureşti, Calea Moşilor, 
190, face cunoscut că părintele Ilie A. 
Bunescu dela biserica Olari, predând re
ligia în şcoala amintită - 6 ore pe săptă
mână - n'a voit să primească nici o leafă 
pe tot timpul acestui an şcolar, ci tot ceea 
ce i s'a cuvenit pe întregul an a depus la 
cancelarie pentru a se cumpăra cărţi, precum 
«Noul 1 eslament» (Ediţia Mânăstirii Neamţul) 
şi «cartea de rugăciuni> de Patriarhul Miron, 
pe care le va distribui la Serbarea de 
sfârşit de an, ca încurajare pentru elevii 
merituoşi şi cu purtare bună. 

* 
* "' 
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Rectificare. - In numărul special pe 
luna Iunie· a. c. la pagina 24 coloana 2-a 
jos, s'a strecurat o greţa[d, trecându-se în 
loc de Iooo (una mie) Lei, 100 Lei ca dar 
dela I. P. S. Patriarh pentru iniţiarea fon
dului casei parohiale din par. Valea Popi. 

BIBLIOGRAFIE 

Biblioteca cre!/inului ortodox. - Tiparul 
Tipogratiei diecezane, Arad. 

P. S. Sa Episcopul Aradului, Dr. Gtigorie 
Gh. Comşa, prin această bibliotecă pune la 
dispoziţia clerului şi poporului nostru o serie 
de broşuri, în cari se arata, pe înţelesul 

tuturor, netem ::inici a atacurilor pornite din 
tabăra potrivnicilor legii şi bisericii orto
doxe. Indeosebi sunt puse la punct rătă
cirile sectelor religioase dela noi. Retipărirea. 
mai multor broşuri arată că strădania auto
rilor nu a fost zadarnică. 

Până acum au apărut 30 numere şi anume: 

No. 

,, 

,, 

,, 

,, 

,, 

,, 

,, 

,, 

1. Dr. Gh. Ciuhandu: Un neam ş 
un suflet. 

2. Dr. Grigorie Gh. Comşa: Ptunci 
trebuesc botezaţi, dar numa 
odată. 

3. Pr. N. Popovici: Legea ortodoxă 
în trecutul nostru. 

4. Pr. lg_natie Dihor: Lupta pentru 
cruce. 

5. Dr. Gh. Ciuhandu : Calea vieţii 
şi calea morţii. 

6. Dr. Grigorie Gh. Com1a: Luptele 
baptiştilor împotriva preoţimii 
române. 

7. Pr. Caius 1 uricu: Primiţi sf, 
taină a cuminecăturii. 

8. Pr. Cornel Magter: De ce cin
stim noi icoanele şi sfânta cruce. 

9. Protosincel Justin I. Suciu : Să 
ne mărturisim preotului (Spo
vedania). 

,, 10. Dr. N. Iorgovan : Despre păca
tul beţiei. 

,, 11. Protosincel Policarp P. Moruşca: 

,, 

,, 

,, 

,, 

,, 

li 

,, 

li 

,, 

St. Scriptură şi tradiţia Sfântă. 
12. Pr. Ştefan R. Lungu: Posturile 

şi însemnătatea. lor. 
13. Emilian Cdpitan: Oglinda po

căiţilor. 

14. Dr. Grigorie Gh. Comşa: Cre
dinţa şi Botezul. 

15. Dr. Ioan Fetea: La Hristos fără 
pocăiţi. 

16. Dr. Ştefan Cioroianu: Cinstiţi, 
ascultaţi şi iubiţi biserica voa
stră strămoşească. 

1 7. Preot F. Codreanu: nes pre că
sătorie. 

18. 

19. 

20. 

Dr. Grigorie Gh. Comşa: Epis
copul Aradului, Misiuni pentru 
popor. 
Dr. Ştefan Cioroianu: Protopop 
ort. rom. Sfinţenia jurământului. 
Dr. Ştefan Cioroianu, Protopop: 
Vorbele cele rele strică năra
vurile bune. 

,, 21. Emiiian Căpitan: Căinţa unui 
pocăit. 

22. Dr. Ştef an Cioroianu: preotul 
nostru ortodox creştin. 

,, 23. Dr. Grigorie Gh. Comşa: Pentru 
Biserica Ortodoxă. 

,, 24. Dr. Nicolae Şiclovean: - Despre 
Bis~rică. 

Broşurile No. 1-24 ă. Lei 3.-

,, 25-26. Dr. Grigorie Gh. Comşa: 

Carte de rugăciuni. Preţul 10 lei. 

11 27-28. Dr. Grigorie &h. Comşa: 

Baptismul în România din punct 
de vedere istoric, naţional şi 

religios. Preţul 6 lei. 
,, 29. Emilian Căpitan: Cinstirea Prea 

Curatei Fecioare Maria. 
Preţul 3 lei. 

,, 30. Dr. Grigorie Gh. Comşa: Epis
copul Aradului: Eşti sigur de 
mântuire. Preţul 3 lei. 

De vânzare la librăria diecezană în Arad. 
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